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Praznicul Întâmpinării Domnului la Catedrala 
Patriarhală

Întâmpinarea Domnului a fost prăznuită joi, 2 februarie, de creștinii ortodocși din 
București, care au participat cu multă evlavie la Sfânta Liturghie săvârșită la 
Catedrala Patriarhală de Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, Episcop‑vicar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor. Prin acest popas duhovnicesc, Biserica a prăznuit un alt 
eveniment important din iconomia mântuirii, care face parte din pregătirea 
poporului ales pentru primirea lui Mesia.
În cuvântul de învățătură rostit după citirea pasajului evanghelic rânduit, 
Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul a explicat contextul ducerii la templu a 
Mântuitorului la 40 de zile de la nașterea Sa: „Ziua de astăzi ne aduce aminte de 
un eveniment important din viața Pruncului mântuitor. La 40 de zile după nașterea 
Lui, conform tradiției și obiceiurilor legii iudaice, mama care născuse un prunc 
trebuia să meargă la templu pentru a fi curățită și pentru a aduce o jertfă lui 
Dumnezeu, care consta dintr‑o pereche de porumbei sau de turturele, iar alții 
puteau aduce cinci bani de argint. Era un obicei vechi în rândul fiilor lui Israel de a 
închina pe cel dintâi dintre cei născuți de parte bărbătească templului. Aveau și 



alternativa de a aduce o jertfă de răscumpărare, pentru că unii nu‑și lăsau pruncii 
templului. Într‑o astfel de atmosferă de împlinire a legii, Fecioara Maria împreună 
cu păzitorul ei, Iosif, s‑au îndreptat către templul din Ierusalim. Templul era centrul 
vieții spirituale a poporului ales”.

De asemenea, ierarhul a evidenţiat că în toată viaţa noastră suntem chemaţi, ca şi 
Dreptul Simeon, să‑L primim şi să‑L întâmpinăm pe Hristos‑Domnul în sufletul 
nostru şi în viaţa noastră. Totodată, Preasfinția Sa a subliniat că primirea în braţe a 
Mântuitorului de către Dreptul Simeon anticipează primirea Sa lăuntrică în trupurile 
noastre prin Sfintele Sale Taine. „Dreptul Simeon și Prorocița Ana reprezintă 
umanitatea care Îl aștepta pe Mântuitorul. Cei doi bătrâni evlavioși reprezintă 
istoria îndelungată care a așteptat venirea în lume a răscumpărătorului, a Celui 
care ne‑a curățit pe noi de păcat și ne‑a dus la Dumnezeu. Sărbătoarea de astăzi 
are semnificații deosebite. Pe lângă faptul că ne aduce aminte de istoria dintru 
început a vieții Mântuitorului, ne arată că El a fost așteptat cu bucurie, întâmpinat 
de cei doi bătrâni și apoi de foarte mulți oameni care au dorit să‑L întâlnească. (…) 
Cea mai înaltă cinste pe care o primește un om acum este aceea de a‑L purta pe 
Hristos Euharistic în palmele sale. Acest mare dar s‑a dat slujitorilor Bisericii, care 
la fiecare Sfântă Liturghie, în mâinile lor Îl primesc pe Iisus Hristos. Sărbătoarea 
Întâmpinării Domnului ne aduce aminte și de mamele creștine, care la 40 de zile 
aduc pruncii la biserică pentru a fi închinați Domnului. Să ne ajute Dumnezeu ca 
prin dragostea noastră și prin ceea ce facem să‑L întâmpinăm mereu pe 
Mântuitorul. Dorind să ne întâlnim, El se va bucura și, asemenea celor care L‑au 
întâlnit în timpul lucrării Sale mântuitoare, să primim și noi binecuvântarea și 
darurile Lui cele bogate”, a reliefat Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul.

La slujba Utreniei au cântat membri ai Grupului psaltic „Tronos”, iar la Sfânta 
Liturghie, Corala „Nicolae Lungu” a Patriarhiei Române.
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